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AVVERTENZE GENERALI E NORME DI
SICUREZZA

Questo manuale contiene le informazioni importanti sulla sicurezza. Prima di
iniziare l'installazione leggere attentamente tutte le informazioni di seguito. Conservare
il manuale per utilizzo ulteriore!

Seguire le precauzioni di sicurezza regolate dalle normative vigenti e dal presente manuale.
Garantire i requisiti degli standard relativi alla costruzione, l'installazione e il funzionamento
della porta automatizzata (EN 12604, EN 12453), nonché alle altre eventuali norme e regolamenti
locali.

Il montaggio, la programmazione, la regolazione e il funzionamento del prodotto in violazione
dei requisiti del presente manuale non sono ammissibili perché puod causare guasti, lesioni e
danneggiamenti.

Il montaggio, le connessioni, le prove finali dell'impianto, la messa in servizio e la manutenzione
dovrebbero essere eseguiti solo dalle persone qualificati.

Non ¢ consentito apportare delle modifiche agli elementi strutturali del prodotto e l'uso

improprio del prodotto. Il produttore non & responsabile per eventuali danni causati dalle
modifiche non autorizzate al prodotto o 'uso improprio.

1l prodotto non ¢ destinato all'uso in ambiente acido, salato o esplosivo.

Nell’eseguire i lavori (installazione, la riparazione, la manutenzione, la pulizia, ecc.) e le
connessioni all'interno dell’azionamento, sconnettere il circuito di alimentazione. Se il
commutatore non ¢ in zona visibile, attaccare il cartello: "Non accendere. I lavori in corso” e
adottare delle misure per escludere la possibilita di alimentazione di tensione errata.

L’azienda si riserva il diritto di apportare modifiche al presente manuale e al design del prodotto
senza il preavviso, pur mantenendo le stesse funzionalita e finalita.

Il contenuto di presente manuale non puo costituire il motivo per i reclami legali.

DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

Azionamenti elettromeccanici ad albero (TR-3531-230E / TR-5020-230E / TR-5024-230E /
TR-5013-400E / TR-5020-400E / TR-5024-400E / TR-10024-400E / TR-13018-400E /
TR-13012-400E)sono progettati per automatizzare le porte industriali sezionali bilanciati.

Sono applicabili con I'unita di controllo esterna:

« CU-TR230 ansa TR-3531-230E/TR-5020-230E/TR-5024-230E;
« CU-TR400 pana TR-5013-400E/TR-5020-400E/TR-5024-400E/TR-10024-400E/TR-13018-400E/
TR-13012-400E.
L'azionamento ¢ dotato del motore elettrico e del riduttore autobloccante. L'arresto
dell'azionamento nelle posizioni finali & controllato da un encoder.

In caso di interruzione temporanea di corrente della rete di alimentazione, di riparazione e di
manutenzione della porta, il comando manuale di emergenza a catena o lo sbloccaggio manuale
dell'azionamento consentiranno il movimento manuale della tela della porta.
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KOMIUJIEKT MOCTABKU
Tavola 1
Chiavetta
1 Azionamento 1pz 1 6,3x6,3%x100 per 1pz
l'albero pieno
cc:;x?ecsl;ione di 1pz Chiavetta / /'/
2 (@ | 12| 63%9,5x100per p 1pz
I'albero cavo
6x0,5mm* -
Cavo di Corda di
3 connessione di 1pz 13 prolunga 1pz
motore elettrico (6 m) con manico (4 m)
4G1 mm? verde
Corda di
4 | Catena in sacco 1pz 14 prolungaA 1pz
(9m) con manico (4 m)
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Supporto di
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9 Q]I;ilcl: dlio |® 2pz 19 | installazione e di — 1pz
88’ M funzionamento
Vite d
10 | annello di 2pz 20 | Unita di controllo — 1pz
bloccaggio

Dopo aver ricevuto il prodotto, assicurarsi che il kit sia completo e che i componenti del kit

non presentino danni visibili. In caso di discrepanze

contattare il fornitore del prodotto. Gli elementi di fissaggio (gli ancoraggi, i bulloni, i cavicchi,
ecc.) necessari per il fissaggio sulla base (parete o struttura metallica) non sono inclusi nel kit,
poiché il loro tipo dipende dal materiale e dallo spessore della base.

La nomenclatura della fornitura € prevista per installare I'azionamento ad un'altezza massima di 6 metri.
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Tabnuya 2
Coppia di torsione nominale, H-m 35 50 100 130
Frequenza di rotazione nominale, giri/min 31 20 ‘ 24 ‘ 20 ‘ 13 24 18 ‘ 12
Nufnero massimo di giri dell'albero di 19
uscita
Peso massimo della tela della porta, kg 180 ‘ 260 ‘ 500 ‘ 650

Alimentazione del motore elettrico

230B+10% 1~/50 Iy

400 B+10% 3~(Y)/50 'y

Potenza assorbita alla coppia di torsione
nominale, W

750

670

610 1000

Corrente assorbita alla coppia di torsione
nominale, A

33

11 2

Rapporto di cambio del riduttore

48:1

70:1

58:1

70:1 58:1 80:1

Intensita massima di utilizzo
(ED)

25% (S3)

60% (S3)

Tempo massimo di funzionamento
continuo, min

10

Protezione termica del motore elettrico, °C

Classe di protezione

Grado di protezione dell'involucro dell’azionam

ento

Gamma di temperature di esercizio, °C

Massa dell’azionamento (con la catena e i cavi), k

g 16,5

16

Tutte le caratteristiche tecniche indicate sono valide a una temperatura
d’ambiente di +20 °C (+ 5 °C). Il livello di pressione acustica dell'azionamento < 70 dB(A) a

3 metri utilizzando la curva (il tipo di filtro) A.

Le dimensioni nei disegni del manuale sono in millimetri.
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Figura 1. Le dimensioni degli azionamenti TR-3531-230E/TR-5020-230E/
TR-5024-230E/TR-5013-400E/TR-5020-400E/TR-5024-400E
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Figura 2. Le dimensioni degli azionamenti TR-10024-400E/TR-13018-400E/TR-13012-400E

3. PREPARAZIONE PER IL MONTAGGIO

- Verificare le condizioni di tutti i componenti e materiali per I'idoneita del loro utilizzo e la
conformita agli atti normativi vigenti. Gli strumenti e i materiali utilizzati devono essere
ben funzionanti e conformi alle norme di sicurezza, agli standard e alle istruzioni vigenti.

- Assicurarsi che la costruzione della porta sia solida e adatta all'automazione,
si assicura il movimento facile e uniforme della tela della porta in apertura e in
chiusura. La tela della porta ¢ bilanciata, cio¢ quando viene rilasciata rimane
immobile in qualsiasi posizione.

« Assicurarsi che ci sia lo spazio sufficiente per il montaggio, lo spazio intorno all'azionamento
garantisce lo sblocco manuale facile e sicuro.

« Assicurarsi che I'azionamento e i suoi componenti siano a una distanza sufficiente
dalla fonte di calore e dalla fiamma libera. La violazione di questo requisito pud provocare
danni al prodotto, causare il suo malfunzionamento, provocare incendi o altre situazioni
pericolose.

« Accertarsi che le superfici dei siti di installazione del sistema di azionamento
e dei suoi componenti siano solidi e possano essere utilizzati come supporto affidabile e
rigido. In caso contrario, adottare delle misure per rafforzare i siti di installazione.

« Assicurarsi che non ci siano gli oggetti estranei, 'acqua o gli altri liquidi all'interno dell'azionamento e
sulle sue altre parti aperte, altrimenti disconnettere l'azionamento dalla rete e contattare un
centro di assistenza. Il funzionamento dell'impianto in queste condizioni non ¢ sicuro.

« Assicurarsi che sia possibile lo sblocco manuale facile e sicuro dell’azionamento
e l'utilizzo della catena di comando manuale di emergenza.

« Assicurarsi che la rete elettrica sia dotata di messa a terra di protezione.

« Assicurarsi che la sezione di rete elettrica a cui ¢ connesso l'azionamento
sia dotata di un dispositivo di protezione da cortocircuito (I'interruttore automatico o
Ialtro dispositivo equivalente).
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« I cavi elettrici per i dispositivi di controllo e di sicurezza devono essere posati separatamente
dai cavi di tensione. I cavi devono essere protetti dal contatto con qualsiasi superficie ruvida
e acuminata, durante la posa dei cavi utilizzare la goffratura, i tubi e le entrate dei cavi.
Posare i cavi di controllo separatamente dai cavi di tensione della rete.

+ Non effettuare le connessioni elettriche durante la posa dei cavi elettrici.
Assicurarsi che il cablaggio sia diseccitato.

MONTAGGIO

Installare I'azionamento con la porta chiusa. L'azionamento puo essere posizionato a destra o a
sinistra della porta, la posizione di funzionamento dell’azionamento & orizzontale, verticale o con
un’angolo di 45 gradi.

Le istruzioni contenute in presente manuale devono essere prese come esempio,

poiché la posizione di installazione dell'azionamento e dei componenti del sistema di azionamento puo
variare. Il compito dell'installatore del sistema di azionamento ¢ selezionare la soluzione

piu adatta.

MONTAGGIO DELL'AZIONAMENTO SULL'ALBERO DELLA PORTA

Per montare l'azionamento sull'albero della porta procedere come segue (fig. 3):

sbloccare 'azionamento (vedi la sezione «4.3. Sblocco manuale»).

il supporto di montaggio 2 puo essere installato a sinistra o a destra dell’azionamento.
Secondo la posizione di funzionamento selezionata, fissare il sopporto di montaggio 2
all'azionamento 5 con le viti 1 con rondelle senza serrare le viti.

installare I'azionamento 5 sull'albero 3 della porta, appoggiando il sopporto di
montaggio alla base (parete o struttura metallica) su cui sara installato I'azionamento.
Contrassegnare la posizione dei fori di montaggio del sopporto di montaggio

togliere I'azionamento dall'albero della porta. Eseguire i lavori di montaggio necessari
per fissare il sopporto di montaggio alla base.

installare un anello di bloccaggio 4 sull'albero 3.

inserire l'azionamento 5 sull'albero 3. A seconda del tipo dell’albero 3 (pieno o cavo)
installare la chiavetta richiesta 6.

fissare il sopporto di montaggio 2 sulla base. Stringere completamente tutte le viti 1.

installare un’altro anello di bloccaggio 4 sull'albero 3 della porta. Installare entrambi gli anelli
di bloccaggio 4 strettamente ai lati dell’azionamento e fissarli con le viti.

« bloccare l'azionamento.
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TR-3531-230E/TR-5020-230E/TR-5024-230E/ TR-10024-400E/TR-13018-400E/
TR-5013-400E/TR-5020-400E/TR-5024-400E TR-13012-400E

Figura 4. Dimensioni del sopporto di montaggio
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4.2 COMANDO MANUALE DI EMERGENZA A CATENA

In caso di comando manuale a catena, I'azionamento deve essere
sconnesso dalla rete elettrica.

Attenzione! E vietato tirare la corda con manico rosso mentre l'azionamento & in funzione.
Il comando manuale a catena non ¢ destinato all'uso frequente (continuo), solo in casi di
emergenza.
Durante I'utilizzo, non tirare la catena troppo forte e non appoggiare alla catena tutto il
peso corporeo.
Se la porta viene spostata oltre le posizioni finali regolate della tela della porta quando si
utilizza il comando manuale di emergenza a catena, I'azionamento non puo essere
controllato in regime di funzionamento (il funzionamento dalla rete elettrica).

In casi di emergenza (ad esempio, in caso di interruzione di corrente o lavori di riparazione), il
design dell'azionamento consente di utilizzare la catena per controllare manualmente l'apertura e
la chiusura della porta (fig. 5).
« Tirare leggermente fino in fondo la corda con manico rosso per mettere I'azionamento in modalita
manuale con la catena.
« Tirare il filo della catena richiesto per alzare o abbassare la tela della porta.

« Dopo aver utilizzato la catena, tirare leggermente fino in fondo la corda con manico verde per
tornare alla modalita di funzionamento dell’azionamento (il funzionamento dalla rete elettrica).

Figura 5.1l comando manuale di emergenza a catena

Per il funzionamento corretto del comando manuale di emergenza a catena, durante
l'installazione dell'azionamento devono essere rispettate le seguenti condizioni:

+ la catena viene montata e smontata tramite apposite anelli (fig. 6). Quando montata, il bordo della
catena di comando manuale di emergenza deve trovarsi ad un‘altezza di 0,5 + 1,5 metri (fig.7).
Se necessario, accorciare la catena. La lunghezza massima della catena nel kit di consegna
dell'unita é di 10m. Se la lunghezza della catena non ¢ sufficiente, & necessario acquistare una
catena separata della lunghezza richiesta.

+ la catena manuale di emergenza non deve mai essere contorta (fig. 8), perché in caso contrario
possono verificarsi malfunzionamenti del gruppo di comando manuale di emergenza.




ALUTECH

DOOR SYSTEMS

0 OO0
S
-

(PR
124
![R.\
i\\ v)
0,5+1,5m
TI7TTTT7T77 b =
Figura 6 Figura 7 Figura 8

« Per evitare I'inceppamento della catena di comando manuale al movimento della porta, nonché
per non interferire con il movimento delle persone e delle attrezzature, la parte inferiore della
catena deve essere fissata (fig.9) ad un‘altezza di ~ 1,5 m.

« La catena deve pendere liberamente, non deve essere tesa (fig. 10).

Figura 9 Figura 10

- Per aumentare la lunghezza della corda con manici seguire le istruzioni per le
corde di prolunga in dotazione.

4.3 SBLOCCO MANUALE

& Eseguire lo sblocco solo dal personale addestrato e solo a porta chiusa!
Nell'utilizzo di sblocco meccanico manuale, sconnettere 1'azionamento dalla rete elettrica.

Quando si sblocca il riduttore dell’azionamento, possono verificarsi i movimenti incontrollati
della tela della porta se:

« le molle della porta sono allentate o rotte;
« latela della porta ¢é sbilanciata.

& Quando ¢ sbloccata, la tela della porta pud essere spostata solo a una velocita
moderata!




ALUTECH

DOORSYSTEMS

Il riduttore dell’azionamento puo essere sconnesso dall'albero di comando (sbloccato), ad
esempio, durante la manutenzione. In questo caso, la tela della porta puo essere spostata
manualmente.

Per sbloccare, ruotare la leva di sblocco di 90° dalla posizione ON alla posizione OFF (Fig.11).
Per riportare I'azionamento allo stato bloccato, invertire la procedura e riportare la leva di
sblocco in posizione ON (fig. 12).

Figura 11 Figura 12

CONNESSIONI ELETTRICI DELL'AZIONAMENTO

Alla consegna degli azionamenti, il cavo elettrico di connessione del motore elettrico e il cavo
elettrico dell'encoder sono connessi all'azionamento (Fig.13). | cavi elettrici dell'azionamento
devono essere connessi all’'unita di controllo esterna secondo le istruzioni dell’ unita di controllo.

ENCODER ENCODER

BK BU BN YE-GN BK BU BN YE-GN

TR-3531-230E/TR-5020-230E/ TR-5013-400E/TR-5020-400E/TR-5024-400E/
TR-5024-230E TR-10024-400E/TR-13018-400E/TR-13012-400E
BK — nero Fase L1 BK — nero Fase L1 (V)
Contatto di fase
BU — blu comune (COM) BU — blu Fase L2(V)
BN — bruno Fase L2 BN — bruno Fase L3 (W)
. Terra di . Terra di
YE-GN — giallo verde protezione (PE) YE-GN — giallo verde protezione (PE)

Figura 13
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Designazione degli elementi dell'azionamento:

M Motore elettrico

S1 Interruttore del gruppo di comando manuale di emergenza a catena
S2 Interruttore del gruppo di sblocco manuale

S3 Interruttore di protezione termica del motore elettrico

ENCODER | Connettore di connessione encoder (viene connesso secondo le istruzioni dell’'unita di controllo)

Designazione dei contatti dell’encoder:

Contatto di alimentazione GND

Contatto di linea «B» dei dati di interfaccia RS485
Contatto di linea «A» dei dati di interfaccia RS485
Contatto di alimentazione +12 VDC

HIWIN | =

5,6,7,8 | Contatto di circuito degli interruttori di sicurezza dell'azionamento (S1,S2, S3)

Quando la porta si trova in una posizione intermedia e durante il funzionamento
dell'azionamento normale (I'azionamento & bloccato, I'azionamento non & passato alla
modalita di comando manuale di emergenza a catena, la protezione termica
dell'azionamento non é attivata), gli interruttori sono nello stato normalmente chiuso (NC).

REGOLAZIONE DELLE POSIZIONI FINALI

La regolazione delle posizioni finali di chiusura e della posizione finale di apertura della porta
si effettua secondo le istruzioni dell’'unita di controllo. Prima di regolare le posizioni finali, &
necessario installare manualmente la tela della porta in una posizione intermedia tramite il
riduttore della catena dell'azionamento o sbloccando I'azionamento.

Dopo aver regolato le posizioni finali, &€ necessario verificare il movimento della tela della
porta tramite |'unita di controllo. Assicurarsi che la tela della porta si fermi nelle posizioni finali
richieste, e l'indicazione dell’'unita di controllo corrisponda alle posizioni esterni di chiusura e
di apertura della porta. Se necessario, correggere la posizione della porta.

COLLAUDO E MESSA IN SERVIZIO

Dopo l'installazione, le connessioni e la regolazione del prodotto, & necessario eseguire una
serie di azioni per verificare il funzionamento corretto:

assicurarsi che le istruzioni nella sezione 1. "Avvertenze generali e norme di sicurezza" e gli
altri requisiti del manuale siano pienamente rispettati.

verificare che il montaggio dell'azionamento sia saldo, sicuro e adatto ai carichi.
Tutti i coperchi dell'azionamento rimossi in precedenza vengono reinstallati.

sbloccare I'azionamento. Aprire e chiudere la porta piu volte manualmente. Assicurarsi che la
porta sia bilanciata, non ci siano punti di maggiore resistenza al movimento della tela della
porta, non ci siano difetti di montaggio e di regolazione. Riportare I'azionamento allo stato
bloccato.

eseguire un ciclo di "apertura-chiusura” con l'unita di controllo. Assicurarsi che la tela
della porta si sposti nelle direzioni richieste, si ferma nelle posizioni finali richieste. La tela
della porta si muove in modo uniforme.

verificare il funzionamento del sistema di azionamento secondo i requisiti del manuale
dell’'unita di controllo.
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Per la messa in servizio procedere come segue:

fissare I'etichetta permanente in prossimita della porta con la descrizione di sblocco
manuale dell'azionamento, di apertura e di chiusura con il comando manuale di emergenza
a catena della porta; i segni che mostrano le direzioni di apertura e di chiusura con la catena.

consegnare all'utente (al proprietario) I"'Istruzione per il montaggio e per 'uso" compilata

preparare un "Programma di manutenzione" e consegnare all'utente.

Informare sulle regole di manutenzione

istruire il proprietario dei pericoli e dei rischi esistenti, nonché delle regole per il
funzionamento sicuro. Informare il proprietario della necessita di informare le persone che
gestiscono la porta riguardo ai pericoli e ai rischi esistenti, nonché alle regole per il
funzionamento sicuro.

FUNZIONAMENTO

Durante il funzionamento:

il prodotto non deve essere utilizzato dai bambini o dalle persone con abilita fisiche,
sensoriali o mentali limitate, nonché dalle persone con esperienza e conoscenza insufficienti.

non toccare mai la porta mobile o le sue parti mobili.

prima di azionare la porta assicurarsi che non vi siano le persone, gli animali, i veicoli
o gli oggetti nella zona di pericolo della porta. Osservare il movimento della porta. Al
momento che la porta si muove, le persone e i veicoli non la possono attraversare.

i bambini devono essere sotto controllo per non permettere di giocare con I'apparecchio.
prestare attenzione quando si utilizza lo sbloccaggio manuale della porta, poiché

la porta aperta puo cadere rapidamente a causa di allentamento o rottura delle molle

o squilibrio.

ispezionare regolarmente il sistema di azionamento, in particolare controllare i cavi,

le molle e I'armatura di montaggio per segni di usura, danni o squilibrio. Non utilizzare la
porta che richiede la riparazione o la regolazione, poiché un'installazione difettosa o un
bilanciamento improprio della porta possono provocare lesioni personali o rotture
dell'azionamento.

se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sostituito dal produttore,

dal servizio di assistenza o dal personale qualificato per evitare pericoli.

Eseguire la manutenzione ordinaria almeno una volta ogni 6 mesi:

controllare gli elementi di azionamento e di porta (la chiavetta, le camme, i cavi elettrici, i componenti
della porta, ecc.) prestando attenzione all'ossidazione dei componenti. Sostituire tutte le parti e i
gruppi che presentano un livello di usura inaccettabile. Utilizzare i pezzi di ricambio originali.
verificare che non ci sia il grasso fuoriuscito dall'azionamento.
verificare la precisione dell'arresto della porta nelle posizioni finali. Se necessario,
regolare le posizioni finali.
pulire le superfici esterne dell'azionamento. Pulire con un panno morbido e umido.
Vietato I'uso per la pulizia:

— gettid'acqua;

— detergenti ad alta pressione;

— acidi;

— alcali.
eseguire il controllo secondo le istruzioni nella sezione "7. Collaudo e messa in servizio".

La durata del prodotto & di 8 anni ma non piu di 100 000 cicli.
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L'azienda non controlla direttamente I'installazione dell’azionamento e dei dispositivi
di automazione, la loro manutenzione e il funzionamento e non puo avere la responsabilita di
sicurezza dell'installazione, del funzionamento e della manutenzione del sistema di azionamento.

INCONVENIENTI E LA LORO
ELEMINAZIONE

Tavola 3

. . Manca la tensione di alimentazione, | Verificare la tensione di rete. Bloccare
Azionamento non funziona

i fili sono fissati male nei contatti | i fili nei contatti.
L'azionamento & sbloccato o il Bloccare I'azionamento. Verificare il
Azionamento non funziona funzionamento di comando manuale di | funzionamento corretto della catena di
emergenza a catena € attivato comando manuale di emergenza

Non é stata verificata la

direzione corretta di Regolare correttamente I'unita di

La porta si muove nella

direzione sbagliata R controllo

movimento dela porta
La porta si ferma, Ostacolo al movimento della Eliminare gli ostacoli al movimento
I'azionamento continua a porta, la regolazione della porta, verificare la regolazione
funzionare dell’azionamento & violata delle posizioni finali

La porta non si ferma nelle

e Le posizioni finali non sono
posizioni finali richieste

. Regolare le posizioni finali della porta
regolate o non sono allineate

Quando la porta & in movimento, La protezione termica del motore Dare al motore elettrico
I'azionamento siferma improvvisamente | g|attrico dell’azionamento @ attivata | dell’azionamento il tempo di raffreddarsi

In caso di malfunzionamento che non puo essere risolto utilizzando le informazioni contenute in
presente manuale, &€ necessario contattare il servizio post-vendita. Per le informazioni
sull'assistenza contattare il fornitore (il venditore, l'installatore).

STOCCAGGIO, TRASPORTO E SMALTIMENTO

Lo stoccaggio del prodotto deve essere effettuato in forma imballata nei locali chiusi e
asciutti. Evitare I'esposizione alle precipitazioni, alla luce solare diretta. La durata di stoccaggio
e di 3 anni dalla data di produzione. Il trasporto puo essere effettuato da tutti i tipi di trasporto
coperto terreste con eccezione di urti e di movimenti all'interno del veicolo.

Smaltire conformemente agli atti normativi in materia di riciclaggio e smaltimento
in vigore nel paese del consumatore. Il prodotto non contiene le sostanze
pericolose per la vita, la salute umana e I'ambiente.

OBBLIGAZIONI DI GARANZIA

. L'efficienza del prodotto € garantita in osservanza delle regole per la sua
conservazione, il trasporto, la regolazione, il funzionamento; l'installazione e la
manutenzione (tempestiva e corretta) esegue da un'azienda specializzata in sistemi di
automazione e autorizzata ad eseguire l'installazione e la manutenzione.
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- |l periodo di garanzia e di e inizia dalla data di consegna del
prodotto al Cliente o dalla data di produzione se la data di consegna € sconosciuta.

Durante il periodo di garanzia i malfunzionamenti derivanti dalla colpa del Produttore vengono
eliminati dal servizio di assistenza che esegue la manutenzione durante il periodo di

aranzia.
?\lota: le parti sostituite in garanzia diventano di proprieta del servizio di assistenza che ha
eseguito la riparazione del prodotto.
La garanzia del prodotto non é fornita nei casi di:
— violazione delle norme per lo stoccaggio, il trasporto, il funzionamento e I'installazione del prodotto;
— installazione, regolazione, riparazione, reinstallazione o modifica del prodotto da parte
delle persone non autorizzate ad eseguire tali lavori;
— danni al prodotto causati da un funzionamento instabile della rete di alimentazione
o dalla non corrispondenza dei parametri di rete elettrica con i valori stabiliti dal Produttore;

— danni al prodotto causati dalla penetrazione dell'acqua;

— circostanze di forza maggiore (gli incendi, i colpi di fulmine, le inondazioni,
i terremoti e le altre calamita naturali);

— danni da parte del consumatore o dei terzi alla costruzione del prodotto;
— nascita dei malfunzionamenti e dei difetti dovuti alla mancanza di
manutenzione programmata e di ispezione del prodotto;

— assenza dell'istruzione compilata.

Le informazioni sul servizio sono disponibili all'indirizzo:
http://www.alutech-group.com/feedback/service/

CERTIFICATO DI MESSA IN SERVIZIO

Numero di matricola e data di produzione

dati dall'etichetta del prodotto

Informazioni sull'azienda autorizzata ad eseguire l'installazione e la manutenzione

nome, indirizzo, telefono

Datadiinstallazione

giorno, mese, anno

L.S. Firma della persona,
responsabile dell'installazione

firma per esteso nome e cognome

Il Consumatore (il Cliente) ha verificato la completezza, ha letto e concordato i termini e le
condizioni della garanzia, non ha le pretese sull'aspetto del prodotto. Il prodotto € montato e
regolato secondo i requisiti stabiliti ed e riconosciuto idoneo all'uso. Il consumatore é stato
informato dei pericoli e dei rischi esistenti, nonché delle regole di utilizzo.

Informazioni sul cliente (sul consumatore)

Nome, indirizzo e telefono

Firma del cliente
(del consumatore)

firma per esteso nome e cognome
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13. INFORMAZIONI SULLE RIPARAZIONI DURANTE LA

MANUTENZIONE DI GARANZIA

Informazioni sull'organizzazione di riparazione

Elenco dei riparazioni

Data di riparazione

M.IM. Firma del responsabile
delle riparazioni

giorno, mese, anno

per esteso nome e cognome

Informazionisull'organizzazionediriparazione

Elenco dei riparazioni

Data di riparazione

M.IM. Firma del responsabile
delle riparazioni

giorno, mese, anno

firma

14. INFORMAZIONI SULLE CERTIFICAZIONI

per esteso nome e cognome

Le copie delle dichiarazioni di conformita sono disponibili all'indirizzo:

http://www.alutech-group.com/product/other/auto/DOCUMENTS/

Importatore nella Repubblica di Belarus/Rappresentante del produttore autorizzato:
S.r.l. “Alutech [ sistemi della porta” Repubblica di Belarus, 220075, provincia di Minsk, regione
di Minsk, Zona di libero scambio “Minsk”, Via Selitskogo, 10. Tel. +375 (17) 330 11 00, +375

(17)3301101
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3ATAJIbHI BACTEPEXXEHHA TA NMPABUJIA BE3MNEKU

Lis iHcTpyKLUia micTuTb BaxknmBy iHpopmaLito, Lo cTocyeTbes 6e3neku. [Nepen noyatkom
MOHTa>Ky YBa>KHO BMBUITb YCIO HaBefieHy HupKue iHbopMmaLito. 36epexiTb Lo iIHCTPyKLilo Ans
nofasibLIoro BUKOPUCTaHHA!

JoTpumyiiteca 3axoaiB 6e3neku, pernameHToBaHVX YYHHUMU HOPMATUBHUMU AOKYMEHTaMV Ta
Li€o iHCTPYKLUi€to. 3abe3neyyiiTe BUMOrM CTaHAAPTIB, O CTOCYIOTbCA KOHCTPYKLIT, BCTAHOBNEHHSA
Ta po60oTY aBTOMaTM30BaHKX BOpIT (EH 12604, EH 12453), a TaKoX iHLIMX MOXIUBUX MiCLIEBUX
npasu i NPUNKCis.

MoHTax, NporpamMyBaHHA, HanalTyBaHHA Ta eKCryaTalia BUPoOy 3 NOPyLUEHHAM BUMOT L€l
IHCTPYKLiI He JONYCKAETbCA, OCKINbKN Lie MOXe NPU3BECTN [0 NOLKOAXKEHb, TPaBM i 3aBAaHHA
36uTKiB.

He nonycka€eTbca BHECEHHSA 3MiH [0 Oy Ab-AKNX efleMeHTIB KOHCTPYKLii BUPOOY Ta BUKOPUCTaH-
HA BMPOOY He 3a Npu3HayeHHAM. BUpoOHUK He Hece BignoBiganbHOCTI 3a byab-AKi 36UTKK,
CMPVYMHEH] HeCaHKLiOHOBaHMMM 3MiHaMK BUPOOY ab0 BUKOPUCTaHHAM He 3a MPU3HAYeHHSAM.

Buvpi6 He Npu3HauYeHWii ANs BUKOPUCTaHHA B KUCTIOTHOMY, COJTOHOMY abo BUOYXoHebe3neyHomy
cepenoBuLLi.

Mig yac NnpoBeAeHHA ByAb-AKMX POGIT (MOHTaX, PEMOHT, 06C/TyroByBaHHSA, YNLLEHHSA TOLLO)
Ta NiAKNYeHb ycepeanHi ABUIYHa BIAKMIOUITb KONO »KMBNEHHA. AKLO KOMYTaLinH1in anapat
nepebyBa€ No3a 30HO0 BUAMMOCTI, TO NPUKPINiTb Tabnunuky: «<He BMuKaTtu. MNpavtoloTb nloan»
i BXKMBITb 3aX0/AiB, WO BMKIOYAOTb MOXKAMBICTb MOMUIKOBOI NOAaYi Hanpyru.

KomnaHis 36epira€ 3a co6010 NpaBo BHOCUTU 3MiHW A0 L€l iIHCTPYKLUii Ta KOHCTPYKLIT BUpoby

6e3 nonepeaHbOro NOBIAOMIIEHHS, 36epirluy Npu LboMy Taki cami GyHKLiOHanbHi MOXANBOCTI
Ta NPU3HaYeHHs.

3MicT Ui€l IHCTPYKLT He MOXe ByTI NiacTaBo AN1A PUANYHUX NPETEHSIN.

Oonunuc BUPObBY

EnektpomexaHiuHi AsuryHn sanbHoro tuny (TR-3531-230E/TR-5020-230E/TR-5024-230E/
TR-5013-400E/TR-5020-400E/TR-5024-400E/TR-10024-400E/TR-13018-400E/TR-13012-400E)
npu3HayeHi Ansa aBTomaTr3auii 36anaHCcoBaHNX CEKUINHMX MPOMUCIOBUX BOPIT.

MoKy Tb 3aCTOCOBYBATMCA i3 30BHiLLHIM 6IOKOM KepyBaHHs:

« CU-TR230 pna TR-3531-230E/TR-5020-230E/TR-5024-230F;

« CU-TR400 ana TR-5013-400E/TR-5020-400E/TR-5024-400E/TR-10024-400E/TR-13018-400E/
TR-13012-400E.

MpwBig OCHaLLeHMI enekTPOABUIYHOM i CaMOBIOKYIOUMM pPeayKTOPOM. YpaBAiHHSA 3yNUHKO

NpuBoAa B KiHLEBMX NONTOKEHHAX 3[iICHIOETbCA EHKOAEPOM.

Y pasi TM4acoBoi BifiCy THOCTi HaNPYr¥ XMBWUIBHOT MEPEXKi, PEMOHTI Ta 06CyroByBaHHI BOPIT
aBapiliHe py4He KepyBaHHA 3a JONOMOrOt0 NaHLora abo pyuHe po3610KyBaHHA ABUrYyHa [103-
BOJIATb 3[iICHIOBATN NepecyBaHHA MOJIOTHA BOPIT BPYUHY.
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KOMIUJIEKT MOCTABKU
Tabnuys 1
LnoHka
1 [BUryH Twr || 11 6'3X6'3X109 1wt
[INA NOBHOTINOTO
Bana
Kabenb LLinoHka =2
nigKNoYeHHA 1wt 6,3%9,5%100
2 12 . - 1wt
eHKofepa (6 M™) INA nycToTinoro -
60,5 Mm? Bana
Kabenb —\ LWHypok
NiAKNYeHHA Twr NOAOBXYBaNbHUI 1wt
3 enekTpoaBu- / '/ \ (6 m) 13 i3 3eneHoto (4 m)
ryHa 4G1 mm? PYKOATKOIO
WHypok
NaHutor 1w NOAOBXYBaNbHUIA 1wt
4 X 14 .
Y MilLKy (9 m) i3 UepBOHOI (4m)
PYKOATKOIO
5 KPOHLUTQMT Twr. || 15 | KpoHwTenH 2 wr.
MOHTaXXHWI
\ Knioy
6 BUHT W 4 wr. 16 | perynioBaHHA 1w
Kynaukis
7 WaiiGa /é;) 4 wr. 17 ::Top;l;m:aii:mx "' "' ? 1 wr.
nnocka (= ) AOB2KY O A 1 )
LIHYPKIB il i
g | \lah6a @ 4ur || 1g | TA0muKka Twr
npyXnHHa iHpopmaLliiiHa
) g IHCTPYKUis
9 Kinoue 2wt || 19 | 3 MOHTaxy - 1wt
cTonopHe
Ta eKcnnyaTadii
lBuHT Mt
10 | cTtonopHoro ‘ { 2wt || 20 | Bnok ynpasniHHA — 1wt
Kinbus ' AL

Micnsa opepaHHA BUPOOY HEOOXiAHO NEPEKOHATUCA, L0 KOMMIEKT NMOBHUI | KOMMOHEHTH
KOMMEKTY He MaloTb BUAVMUX NMOLIKOAXEHD. Y pasi BUABNEHHA HEBIANOBIAHOCTEN
3BepPHITbCA 10 NOCTavanbHMKa BMPoOy. KpinunbHi fetani (aHkepw, 6onTtu, fobeni Towwo),
noTpPi6Hi ANA MOHTa)y Ha OCHOBY (CTiHa abo MeTaneBa KOHCTPYKLIf) He BKOYEHi A0

KOMMEKTY, OCKINbKM iX TUMN 3aNeXnTb Big MaTepiany Ta TOBLYNHM OCHOBW.

KomnneKT noctaBkv Npu3HayYeHnin Ana BCTaHOB/IEHHA ABUryHa Ha BUCOTi A0 6 MeTpiB.
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Ta6nuys 2

100 130

HomiHanbHa YactoTa obepTaHHA, 06/XB 31

20 | 24

U

13 24

18 | 12

MakcumanbHa KinbkicTb 06epTis
BUXigHOro Bana

19

MakcrmanbHa Bara NonoTHa BOPIT, KI 180

\ 260

| 500 | 650

MKuneneHHa enekTpoasuryHa

230B+10% 1~/50 Iy

400 B+10% 3~(Y)/50 'y

CnoxwuBaHa NOTYXHiCTb

. . 750
npu HOMiHasIbHOMY MOMeHTi, BT

670

610

1000

CTpyMm CnoXumBaHHsA

. - . 33
npy HOMiHaNbHi MOMeHTi, A

11

MNepepaBanbHe BiAHOLWEHHA pefyKTopa 48:1

70:1 58:1

70:1

58:1 80:1

MakcumanbHa iHTEHCUBHICTb
BUKOpUCTaHHaA (ED)

25% (S3)

60% (S3)

MakcnmanbHuin yac
6e3nepepBHOI poboTH, XB

10

15

Tepmo3saxuct enekTpoasuryHa, °C

120

Knac 3axucty

CTyniHb 3ax1CTy 0600HKM NpuBOAY

IP65

[lianasoH po6ounx Temnepatyp, °C

-20...+50

Maca npuBogy (3 naHutorom i Kabensamm), Kr

165 | 16 |

14

\ 19

Yci 3a3HayeHi TeXHiIYHi XapaKTepUCTUKK AiNCHI Npy TemnepaTtypi HaBKONULIHbLOTO
cepepoBuLa +20 °C (+5 °C). PiBeHb 3ByKOBOro TUCKY npusoay <70 ab (A) Ha BiacTaHi 3 meTpun

npwv BUKOPUCTaHHI KpnBoi (Tvn ¢inbtpa) A.

Po3mipu Ha mantoHKax iHCTPYKLii 3a3HaveHi B MinimeTpax.

133

MarntoHok 1. Po3mipu geuryHis TR-3531-230E/TR-5020-230E/TR-5024-230E/
TR-5013-400E/TR-5020-400E/TR-5024-400E
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MantoHok 2. Poamipu psuryHis TR-10024-400E/TR-13018-400E/TR-13012-400E

NIAroToOBKA 40O MOHTAXY

MepeBipTe cTaH yCix KOMMAEKTYUMX | MaTepianis Ha NPUAATHICTb iX 3aCTOCYBaHHA

Ta BiANOBIAHICTb YAHHUM HOPMaTMBHUM JOKYMEHTaM. [HCTPYMeHTV Ta maTepianu, Wwo
3aCTOCOBYIOTbCA, MOBUHHI 6y T MOBHICTIO CNPaBHi Ta BiANOBIAaTY YUHHUM HOPMaMm
6e3neKku, CTaHJapTam Ta iIHCTPYKLisM.

MNMepekoHanTecs, Wo KOHCTPYKLiA BOPIT MiljHa Ta npuaaTtHa AnAa aBToMaTu3adii,
3abe3neuyeTbCA Nerkvii Ta PiBHOMIPHWIA PyX MOMIOTHA BOPIT Mifi Yac BiAYMHEHHA Ta
3aunHeHHs. [onoTHO BOpIT 36anaHcoBaHe, TOGTO NPU BiANYCKaHHI 3aNULWAETLCA
HEepYXoM1M y Byfib-AKOMY MONOXEHHI.

MepeKoHalTecs, Wo ANnA MOHTaXy JOCTaTHbO MiCLA, MPOCTiP HAaBKOMO ABUryHa 3abe3nevye
nerke i 6esneyHe pyyHe po3610KyBaHHA.

MepeKoHaliTecs, Wo ABWIYH i 1Oro KOMMNOHEHTN ByayTb BiaAaneHi Big Axepena Tenna

i BIAKPMTOro BOrHI0 Ha AOCTATHIO BifCTaHb. [TOPYLUEHHA LIiEl BUMOTN MOXe CMPUYMHUTK
NOLKOAXEHHS BUPOOY, MPU3BECTUN A0 HEMPABUIIbHOFO NOro GYHKLIOHYBaHHSA, CNPUYNHATI
noxexy abo iHwi Hebe3sneyHi cuTyalii.

MNepeKkoHanTecs, Wo NOBepXHi MiCLib yCTaHOBNEHHA NPUBIAHOT cMCTEMU Ta i KOMMNOHEHTIB
MiLHi Ta MOXKYTb BUKOPMUCTOBYBATUCA AK HafiliHa Ta »OpCTKa onopa. [HaKLe BXuBIiTb
3aX0fiB i3 NOCKNEHHA MiCLb YCTaHOBIEHHS.

MepeKoHaliTecs, Wo CTOPOHHI NpeameTy, BoAa abo iHWa piAnHa BiACYTHI BcepeauHi
[BUIYyHa, iHaKLLe BiAKMOYiTb ABUTYH Bifi KMBUNbHOT MepeXKi Ta 3BePHITbCA B CEPBICHNI
ueHTp. Ekcnnyatauia o6nagHaHHA B TakoMy CTaHi Hebe3sneuHa.

MNepekoHariTecs, wo Gyae 3ab6e3neyeHo MOXIUBICTb SIErKOro Ta 6e3neYHoro pyyHoro
PO3610KYBaHHA ABUIYHA Ta KOPUCTYBAHHAM NaHLIOrOM aBapiiHOrO PyYHOro KepyBaHHA.
MNepeKoHalnTecs, Wo enekTpryHa Mepexka obnagHaHa 3aXMCHUM 3a3eMJIEHHAM.
MepeKoHaliTecs, Wo AiNAHKa enekTPUUYHOI MepeXxi, 4o AKOT byae nigknoyatncs 6nok
ynpaBniHHA [BUryHa, 06NnagHaHMN NPUCTPOEM 3aXMCTY Bifj KOPOTKOTO 3aMMKaHHs
(aBTOMATMYHMM BMMUKAYEM a60 iHWINM PiBHO3HAYHMM NPUCTPOEM).
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« Kabeni NoBMHHI By T 3axuLLeHi Bif KOHTaKTY 3 6yAb-AK/MU LWOPCTKAMU Ta rOCTPUMM
NoBEPXHAMU, NPU NPOKNaAeHHi Kabenis BuKopucToByiiTe roppu, Tpybm Ta KabenbHi BBOAN.
Kabeni kepyBaHHs NpoKnagaTi OKPeMo Bif Kabenis i3 MepexeBoto Hanpyroto.

« Mig yac NPOKNAAEHHA ENEKTPUYHUX KAabeniB He 34iCHIOBATUN HIAKUX eNEKTPUYHNX
nigkntoyeHb. MNepekoHanTecs, WO NPOBOAKa 3HECTPYMIIEHa.

MOHTAX

MoHTax ABUryHa 34iiCHIONTE NPU 3a4nMHeHMX BOpoTax. [IBUryH Moxe OyTu po3TalloBaHui
npasopyuy abo NiBopyY BiHOCHO BOPIT, PoboUe MONOXKEHHA [BUrYHa — rOpU3OHTasbHe, Bep-
TUKanbHe abo nif KyTom 45 rpapycis.

BriknageHi B iHCTpyKLiT pekomMeHAaauii HeobXigHO Po3rnsAAaTH AK NPUKIAA, OCKINbKY MicLe

BCTaHOBJ/IEHHA ABUMYHA Ta KOMMOHEHTIB NPUBIAHOI CUCTEMI MOXeE BifPi3HATUCA. 3aBAaHHA
MOHTa>KHVIKa NPVBIAHOI CCTEMU — BMOPATM HabINbLL AOPEYHE PilieHHS.

MOHTAX ABUT'YHA HA BAJ1 BOPIT

[lna MOHTaXy iBUryHa Ha BaJl BOPIT BUKOHalTe HacTynHe (masn. 3):

pPo3610KyViTe ABUTYH (AUB. po3ain «4.3. PyuHe po36i10KyBaHHA).

MOHTaXHW KPOHLUTENH 2 MOXe OyTV BCTaHOBNEHWIA JTIBOPYY abo NpaBopyy ABUryHa.
BignogigHo [0 BMGpaHOro poboyoro NnofoXKeHHs NPUKPINiTb rBUHTaMK 1 i3 Wwainbamm
MOHTaXHWI KPOHLUTENH 2 10 ABUTYHA 5, He 3aTAryoum rBUHTIB.

YCTaHOBITb ABWIYH 5 Ha Bas 3 BOPIT, NPUKNABLUX MOHTaXHWI KPOHLUTEH Ha OCHOBY (CTiHa abo
MeTaneBa KOHCTPYKLifA), Ha AKY BY BUPILLMAN BCTaHOBWTY ABUTYH. Bia3HauTe po3TaluyBaHHA
KPiNWbHMX OTBOPIB MOHTaXHOMO KPOHLUTEHA.

3HIMITb ABMTYH i3 Bana BOpIT. [poBeaiTb HEOOXigHI MOHTaXHi POGOTY ANA KpinieHHs
MOHTa>KHOTO KPOHLUTENHA O OCHOBMU.

YCTaHOBITb Ha Ban 3 ofiHe CTOMOpPHe KinbLie 4.

BCTaBTe ABUIYH 5 Ha Ban 3. 3anexHo Bif Tvny Bana 3 (MOBHOTINMIA abo MyCTOTiNNIA) yCTaHOBITH
HeoObXifHY LUMNOHKY 6.

3aKpiniTb MOHTaXHUIA KPOHLLUTENH 2 Ha OCHOBI. OCTaTOYHO 3aTUCHITb YCi FBUHTA 1.

YCTaHOBITb Ha Ban 3 BOPIT iHLLe cTonopHe KinbLe 4. O6vaBa CTONOPHUX KinbLs 4 YCTaHOBITb
LLiNbHO 10 CTOPIH ABUTYHa Ta 3aikcyiTe rBUHTaMU.

3a610KyViTe ABUTYH.
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TR-3531-230E/TR-5020-230E/TR-5024-230E/ TR-10024-400E/TR-13018-400E/
TR-5013-400E/TR-5020-400E/TR-5024-400E TR-13012-400E

MantoHok 4. Po3mMipn MOHTaXHOrO KpOHLUTENHa
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4.2 ABAPIAHE PYYHE KEPYBAHHA 3A IONOMOIOI0 JIAHLIIOTA

Mpwn pyyHOMy KepyBaHHi 3a [JONOMOTO0 IAHLIora ABUIYH MOBUHEH ByTu BiiKNioueHWiA Bif
eneKTPUYHOI Mepexi.

YBara! 3a60POHAETHCA TATTU LUHYPOK i3 YUEPBOHOIO PYKOATKOIO NPY NPaLooyoMy ABUTYHI.
PyuHe kepyBaHHA 3a ONMOMOrOIO NlaHLOra He Npu3HayveHe Ana 4actoro (NoCTiinHoro)
BMKOPUCTaHHS, TiIbKN B EKCTPEHNX BUNAKax.

Mpwn BUKOPUCTaHHI He TAMHITb TaHLIOr 3aHAATO CUTbHO Ta He HaBaNONTECA Ha naHuor
ycielo Baroto Tina.

AKLLO BOpOTa NpY BUKOPUCTaHHI aBapiiHOro py4YHOro KepyBaHHA NaHLOroM nepemilleHi
3a HanawWToBaHi KiHLEeBi NONOXKeHHA NONOTHA BOPIT, TO ABUIYHOM HE MOXHa YNpasiaTh B
poboyomy pexumi (poboTa Bif eneKTPUUHOT MepeXxi).

B ekcTpeHnx BUnagKax (Hanpuknag, y pasi 3HUKHeHHA Hanpyr Mepexi abo BUKOHaHHA PEMOHT-
HMX POOBIT) KOHCTPYKLUiA ABUryHa AO3BOJISAE 3@ AOMOMOrOI0 JIaHLIora KepyBaTi BifUMHEHHAM
i 3aUMHEHHAM BOPIT BPYyUHY (Masn. 5).
« MoTArHiTb NIerko [0 KiHLA 3a LWHYPOK i3 YePBOHOIO PYKOATKOIO [J1A NepeBeAeHHA ABUIYHa
B PYYHUI1 PEXIM BUKOPUCTaHHA 3a JOMOMOTOIO JIaHLora.
« TArHiTb HeOOXiAHY HUTKY NaHLora AnA nigomy abo onyckaHHA NOIOTHA BOPIT.
« MicnAa BUKOPUCTaHHA NaHLtora NOTArHITb Nerko Ao KiHUA WHYPOK i3 3eN1eHO0 PYKOATKO Ans
NOBEPHEHHA B PeXMM poboTM ABUrYHa (po60oTa Bifi €1eKTPUYHOT Mepexi).

ManioHok 5. ABapiiiHe pyuHe KepyBaHHA 3a JOMOMOrOI0 NaHLora

[na npaBunbHOro ¢yHKLiOHYBaHHA aBapiliHOro PyYHOro KepyBaHHA 3a JOMOMOrOI0 NaHuora
MaloTb 6y T BUKOHaHi MpW MOHTaxXi ABUryHa HaCTyMHi yMOBU:

« NaHuor 36mpaeTbea i Po36MpaeTbCA 3a LONOMOrO creLjiaibHUX NIAHOK (Mar. 6). Kpai
NaHLora aBapiliHOro py4YHOro KepyBaHHs B 3ibpaHOMy CTaHi Ma€ nepebyBaTy Ha BUCOTI
0,5+1,5 meTpa (man. 7). 3a HeobXigHOCTI yKOPOTiTh NaHLtor. MakcMmanbHa AOBXWHa NaHLora
B KOMMNEKTi NOCTaBKM ABUryHa 10 M. AKLLO AOBXWHM NaHLora HeAOCTaTHbO, TO NOTPIOHO
KyryBaT/ OKPeMO NaHLIor HEOOXiAHOT LOBXMHN.

« aBapiHWIA PyYHWIA NAHLIIOT Y XKOOHOMY pasi He MOBUHEH OyTy NepeKkpyyeHnit (mas. 8),

OCKINbKM iHaKLIe MOXYTb BUHUKHYTW HECMPaBHOCTi B pO6OTI By3/1a aBapiiHOro py4Horo
KepyBaHHs.
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0,5+1,5m
TT7TTTT77 N4 W

MantoHok 6 ManioHok 7 ManioHok 8

« W06 yHMKHYTI 3aLLemneHHA NaHLiora PyYHOro KepyBaHHs Mif vac pyxy BOPIT, @ Takox LWo6
He CTBOPIOBATYV NEPELLKOA PyXy Ntofelt i 06nafHaHHA, HUXKHA YacTUHa NaHLora MoBMHHa By
3adikcoBaHa (Mas. 9) Ha BUCOTi ~1,5 M.

« JlaHLor NOBMHEH 3BUCaTY BiNbHO, He NOBWHeH ByTn HaTArHyTUIA (Mast. 10).

MantoHok 9 ManioHok 10

+ 36inbLUeHHS JOBXWHY LUHYPKIB i3 pyYKamun BUKOHaWTe 3rifHO 3 iHCTPYKLi€to Ans
NOAOBXYBaSIbHMX LIHYPKIB 3 KOMMNEKTY.

PYYHE PO3BJIOKYBAHHA

BrKkoHyBaTh po36noKyBaHHA AO3BONAETLCA TiIbKM HABYEHOMY NePCOHany i TiNbKKN Npu
3a4MHeHux BopoTax! Y pasi BAKOPUCTaHHA PyYHOTo MeXaHiuHOro po3610KyBaHHA ABUTYH
NoBUHEH BYTV BifKIIOUEHNI Bifi €NEKTPUUHOT MepeXxi.

Mpwn po36noKyBaHHI pefyKTopa ABUIYHA MOXYTb BiAGYyTUCA HEKOHTPOJIbOBaHI NepeMilleHHA
NonoTHa BOPIT Y pasi AKLO:

« MPYXXMHW BOPIT 0CMabHynv abo 3namaHi;
« MONOTHO BOPIT He NepebyBa€ B PiBHOBA3I.

Y po3610KoBaHOMy CTaHi MONOTHO BOPIT MOXHa NepemilaTi TiNIbKU 3 MOMiIPHOHO WBUAKICTIO!

PepykTop fBUryHa Moxe 6yTu Bifi'eAHaHNIA Big NpUBIAHOrO Bana (po36/10KoBaHWI), HaNpyKnag,
npu NpoBefieHHi TEXHIYHOro 06CyroByBaHHs. Y LibOMy pasi MO/IOTHO BOPIT MOXHa NepemillaTu
BPYUYHY.

25



ALUTECH

DOORSYSTEMS

[1nA BUKOHaHHA po36110KyBaHHA HeobXifHO 3 nonoxeHHA ON noBepHy T Ha 90 rpapycis Baxinb
po36noKyBaHHs B nonoxeHHa OFF (mas. 11). LLlo6 noBepHyTU ABUrYH y 3a6510KOBaHUIA CTaH, He-
00XiIHO BUKOHATM 3BOPOTHI Aii Ta NOBEPHY TV Baxiflb pO36/10KyBaHHsA B nosioxeHHs ON (vasn. 12).

Off
on

ManioHok 11 ManioHok 12

ENEKTPUYHI NIAKNIOYEHHA ABUTYHA

Mpu nocTaBLi NPVBOAIB €NEKTPUYHNI Kabenb NiAKNIOUYEHHS eNeKTPOABUTYHa | €N1eKTPUYHNN Ka-
6enb eHKoAepa NigktoueHi o npusoay (Mas. 13). EnektpuyHi kabeni npviBoAay cnif nigknoyaty
[0 30BHiLUHBbOrO 6JIOKY yNpaBiHHA BiANOBIAHO A0 IHCTPYKLiT 6/10KY ynpaBiHHA.

ENCODER ENCODER

BK BU BN YE-GN BK BU BN YE-GN

TR-3531-230E/TR-5020-230E/ TR-5013-400E/TR-5020-400E/TR-5024-400E/
TR-5024-230E TR-10024-400E/TR-13018-400E/TR-13012-400E

BK — vopHuit Qa3za L1 BK — yopHuin ®azall (V)
3aranbHun

BU — cuHin KOHTaKT a3 BU — cuHin ®asa L2 (V)
(COM)

BN — KopuyHeBwi1 Qaza L2 BN — kopuyHeBui @aza L3 (W)

YE-GN — »o0BTO-3€neHui 3axucrie YE-GN — >KoBTO-3€N1eHui 3axmcrie
3a3emneHHs (PE) 3a3emseHHsa (PE)

Mantorok 13
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MNo3HaueHHA eneMeHTiB ABUryHa:

M EnektpopsuryH

S1 BuMuKay By3na aBapiiHOro py4Horo ynpaeniHHA naHLorom
S2 Bumukay By3na pyyHOro po3bnokyBaHHA

S3 TemnepaTypHWI1 3aXNCHUIN BUMUKAY eNeKTpoABUryHa

ENCODER | Po3’em nigknioyeHHa eHKofepa (NiAKNIoYaEeTbCA BiANOBIAHO A0 IHCTPYKLIT 610Ky ynpaBniHHA)

lNo3HaueHHA KOHTaKTIB eHKofepa:

KoHTakT xapuysaHHa GND

KoHTaKT niHii «B» paHux iHTepdercy RS485

KoHTaKT niHii «A» faHnx iHTepdeiicy RS485

HIWIN| =

KoHTakT xapuyBaHHa +12 VDC

56,7,8 KoHTaKT flaHLiora 3axvcHrX BummKayis npusogy (S1, 52, S3)

Mpu Npomi>kHOMY MONOXXEHHI BOPIT i NPU HOpManbHIl ekcnnyaTtauii ABUryHa (4BUryH 3abno-
KOBaHWUN, ABUTYH He NepeBefieHNIN Y PeXM BUKOPUCTaHHA aBapiiHOro PyYHOro KepyBaHHA
NaHuorom, TeMnepaTypHUin 3aX1CT ABUTyHa He CrpaLioBaB) BUMMKaYi nepebyBatoTb y HOp-
MasibHo-3aKpuTomy cTaHi (NC).

HANAWTYBAHHA KIHUEBUX MNOJIOMXEHb

HanawTyBaHHA KiHLEBOro NONOXKeHHA 3aKPUTTA | KiHLLEBOrO NMONOXEHHA BIAKPUTTA BOPIT 34iC-
HIOETbCA BiANOBIAHO [0 IHCTPYKLUiT Ha 610K ynpaBniHHA. [epe HanalwTyBaHHAM KiHLIEBUX NOJ0-
eHb HeobXiAHO BPYYHy 3a JOMOMOTOL0 TAHLIOrOBOro peAyKTopa npmeoay abo po36510KyBaBLUn
NpuBIA BCTAHOBWTYW MOJSIOTHO BOPIT B MPOMIXKHE MOSTIOXKEHHS.

Micns HacTPOWKKM KiHLEBKX NONOXKeHb NOTPIOHO NepeBipUTU NepeMmilleHHs NofoTHa BOPIT 3a
Aornomoroto 610Ky ynpasiHHA. [lepeKoHaTUCS, WO MOOTHO BOPIT 3yNMHAETLCA B HEOOXIAHUX
KiHLIEBMX MONOXEHHSIX, | TPU LibOMy iHAMKaLis 610Ky ynpaBiHHA BiANOBIAAE KpalHiM NOOXEH-
HAM 3aKpWTTA, BiZKpUTTA BOPIT. [py HEOOXiAHOCTI BiIKOPUTYINTE NONOXEHHA BOPIT.

NMEPEBIPKA POBOTU TA BBEAEHHA B EKCIJTYATAL IO

Micna MoHTaxXy, NiaKNioYeHb i HanalTyBaHHA BUPoby HeobXifHO 3pobUTY HM3KY Ail AnA nepe-
BipKW HanexHoi poboTu:

nepeKoHawTecs, Lo BKa3iBKM po3Ainy «1.3aranbHi 3acTepekeHHs Ta npaBuia 6esnekn»

Ta iHLUi BUMOTW iHCTPYKLiT AOTPUMaHi B MOBHOMY 06CS3i.

nepesipTe, WO KPiNNeHHA ABUryHa MiLHe, HagillHe Ta BiiNOBia€ HaBaHTa)KeHHAM. YCi paHilue
3HATI KPULLIKK |BUIYHa BCTaHOBMEHI Ha MicLie.

PO36s10KyiTe ABUTYH. BifuuHITL | 3aUnHiTL BOpOTa KiflbKa pasis BpyuHy. [epekoHarTtecs,

LLlo BOpOTa 36anaHCcoBaHi, HeMa€e TOYOK MiABKLLEHOTO OMOPY PyXy MONOTHA BOPIT, BiACY THI
HedeKTn CKnagaHHA Ta HanawwTyBaHHs. [oBepHITb ABUIYH Y 3a6N10KOBaHUIA CTaH.

npoBefiTb LMKN «BiAYNHEHHA-3aYNHEHHA» 33 AONOMOroto 6510Ka KepyBaHHs. MNepekoHariTecs,
LLIO NMOJIOTHO BOPIT NEPEMILLAETHCA B HEOOXIAHMX HANPAMKaX, 3yNUHAETHCA B MOTPIOHMX
KiHLIeB1X NoNoXeHHAX. [ToN0THO NOBMHHO PyXaTCA PiIBHOMIPHO.

BUKOHalTe NepeBipKy poboTy NPUBOAHUI CUCTEMY BiAMOBIAHO O BUMOT KEPIBHULITBA OIOKY
ynpaBniHHA.
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[nAa BBegeHHA B eKcnnyaTauilo BUMKOHaiTe HacTynHe:

3aKpiniTb 6inA BOPIT NOCTilIHY HaKNelKy 3 ONCOM PyYHOrO PO3610KyBaHHA ABUIYHa,
BiAUMHEHHSA Ta 3a4MHEHHA 3a JOMOMOTOHO NIaHLtora PyYHOro aBapiiHOroO KepyBaHHsA
BOPOTaMW; 3HAKW, LLIO MOKa3ytoTb HaNPAMKM BilUMHEHHA Ta 3a4MHEHHS 3a ONOMOrot0

naHutora.

nepepanTe 3anoBHeHyY «IHCTPYKLIiIO 3 MOHTaXy Ta eKcryaTaLii» KopnucTyBauy (BNacHMKy).
nigrotynTe «rpadik cepaicHOro obcnyrosyBaHHsA» Ta NepeAanTe Moro KOPUCTyBauy.
MpoiHCTPYKTYITe NPO Npasuia 06CNyroByBaHHs.

NPOIHCTPYKTYIATe BNacHMKa NPo HasABHI HEGE3MNEKU Ta PU3KKM, a TAKOX MPO Npasuna
6e3neyHol ekcrinyaTauii. [loBigomTe BnacHUKa npo HeobxigHicTb iHpopmMyBaHHA 0Ci6, Wwo
€eKCnyaTyloTb BOPOTa, NPO HasBHI HeGe3neKm Ta pr3mnKK, a TakoX Npo Npaswsa 6esneyHor
ekcnnyaTauji.

EKCIJTYATALIA

Y npoueci ekcnnyatauii:

BUPI6 He NOBMHEH BUKOPUCTOBYBATUCA fiTbM/ a0 0cobamu 3 0bMexeHMM GisnYHUMY,
CEHCOPHMMM ab0 PO3YMOBUMU MOXKIIMBOCTSIMM, @ TAKOXK 0COOaMM 3 HEAOCTATHIM AOCBifOM

i 3HaHHAMN.

HIKOMV He XananTecs 3a BOPOTAa, O PyXaloTbCs, abo PyXOMi YaCTUHW.

nepea HaflaHHAM BOPOTaM pyXy NepeKoHalTecs B TOMY, WO B He6e3MneYHiii 30Hi BOpIT

He nepebyBaloTb NOAW, TBAPVHW, TPAHCMOPTHI 3aco6um abo npeamety. CnocTepiraiTe 3a
PyXoM BOPIT. 3360POHAETLCA PyX Yepes BOpOTa Silofel i TPaHCMOPTHMX 3aco6iB, KoM BOpoTa
pyxaloTbCA.

LiTV NOBVHHI NepebyBaTU Mif KOHTPONEM [N HEeLONYLLEHHS FPU 3 NMPUIagOM.

BUABNATE 06ePEXHICTb NPV BUKOPUCTaHHI PyYHOrO PO36110KyBaHHA BOPIT, OCKINbKM
BiUMHEHi BOPOTa MOXyYTb LUBMAKO BMAcTX Yepes ocsiabneHHs abo NOMOMKY Npy»u1H, abo
po36anaHcyBaHHsA.

perynsipHo ornsaanTe NpuBigHY cMCTeMy, 30Kpema nepesipAnTe Kabeni, PYKMHY, | MOHTaXHY
apmaTypy Ha HasABHICTb O3HaK 3HOLLYBaHHSA, MOLLIKOAXEHHA abo NOpYLLIEHHA piBHOBAru.
3ab0POHAETLCA KOPUCTYBATUCA BOPOTaMl, LLIO MOTPe6YIoTb PEMOHTY ab0 peryoBaHHS,
OCKiNbKM fedeKT BCTaHOBNEHHA abo HenpaBuibHe 6anaHCyBaHHA BOPIT MOXYTb NPY3BECTU
10 TpaBmu abo MOMIOMKU ABUTYHA.

NpW NOWKOAXKEHHI Kabesto XUBNEHHA Oro 3aMiHy, o6 YHUKHY TN Hebe3neku, MoBUHEH
30iiCHIOBaTN BUPOOHUK, cepBicHa cny»6a abo aHanoriyHni kBanidikoBaHU NepcoHarn.

He MeHLwe HiX oAnH pa3 Ha 6 MicAUIB NPOBOALTE NaHOBE 06CYroByBaHHS:

nepesipTe eneMeHTV ABUryHa i BOPIT (LLIMOHKa, KyNauku, eNeKTpryHi Kabeni, KOMNOHeHTH
BOPIT TOLLO), 3BEPTalOUM yBary Ha OKMCHEHHA KOMMNNeKTYyourX. 3aMiHiTb yci AeTani Ta By3nu,
LLIO MatoTb HeJOMyCTUMUIA piBeHb 3HOLLIEHHA. BUKOpMCTOBYITe OpuriHanbHi 3aMacHi YacTVHM.
nepesipTe BiACYTHICTb BUXOAY MacTuna i3 ABUryHa.

nepesipTe TOUHICTb 3yNMHEHHA BOPIT Y KIHLIEBUX MOMOXEHHAX. 38 HEOOXiAHOCTI 34iNCHITb
HanalTyBaHHA KiHLEBUX NOSTOXEHb.

OUUCTITb 30BHiLLHI NOBEPXHI ABMUIYHA. OumLLEHHA BUKOHYIITE 3a AOMOMOrOi0 M'AKOI BOIOrOl
TKaHWHU. 3a60POHEHO 3aCTOCOBYBaTV A YMLLEHHSA: BOAAHI CTPYMEHi, OUVCHUKW BUCOKOTO
TWCKY, Kncnotu abo siyru.

npoBefiTb NepeBipKy BiANOBIAHO A0 BKa3iBOK po3ainy «7. [epesipka po6oTu Ta BBEAEHHS
B eKCrnyaTaLio».

TepmiH cnyx6u — 8 pokis, ane He 6inbLe 100 000 UUKAiB.
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KomnaHis He 3giiicHIoe 6e3nocepeHbOro KOHTPOJIO MOHTaXy ABUIyHa Ta NpUCTPOIB
aBTOMATVKMY, X 06CyroByBaHHsA Ta eKCryaTaLlii Ta He MOXe BigrnoBigaT 3a 6e3neKy MOHTaxy,
eKcnnyaTauii Ta TeXHiYHOro o6CnyroByBaHHS ABUTYHA.

HECNPABHOCTI TA PEKOMEHAALLIT

Woao iX YCYHEHHA

[iBUryH He npaLjoe

BiacyTHA Hanpyra XuBneHHs,
noraHo 3aTUCHYTi NPOBOAN
B KOHTaKTax

Tabnuys 3

MepeBipTe Hanpyry B Mepexi. 3aTUCHITb
npoBOAN B KOHTaKTax.

[lBUryH He npaLjoe

NBuryH pos6nokosaHwii abo
aKTMBOBaHa poboTa aBapiiHOro
PYYHOrO KepyBaHHSA JIAHLIOTOM

3abnokyite aBuryH. Mepesipte
nNpaBUbHICTb GYHKLIOHYBaHHA NaHLora
aBapillHOro Py4YHOro KepyBaHHA

Boporta nepemiwatotbea
y HeNpaBUNbHOMY HanPAMKY

He 6yna BuKoHaHa nepesipka
NPaBUIbHOTO HaNPAMKY pyXy BOPIT

MpoBeniTb NpaBuIbHY HACTPOIKY 610Ky
ynpasiHHA

Boporta 3ynuHsioTbes, a ABUTYH
NPOAOBXYE NpaLioBaTn

MNepelkoaa pyxy BOpIT, nopyLueHe
HanawTyBaHHA ABUTYHa

YcyHbTe nepeLkogy pyxy BopiT,
nepesipTe HanawTyBaHHA KiHLEBUX
NonoxeHb

Boporta He 3ynuHaloTbCA
B HEOOXigHNX KiHLEeBUX
MOSTIOXKEHHAX

KiHLeBi NONOXKeHHA He HanalToBaHi
abo 36unucs

HanawryiTe KiHLeBi NONOXeHHA BOPIT

MNip yac pyxy BopiT ABUIYH
PanToBO 3YyNMNHAETbCA

CnpautoBaB TepMO3axuncT
eNlekKTpoaBuryHa npusoay

[aliTe enekTpoABMryHy NPMUBOAY Yac
OXONnoHYTU

Y pasi BUHUKHEHH:A HeCnpaBHOCTI, ika He MoXe ByTu yCyHyTa 3 BUKOPUCTaHHAM iHpopmaLlii
3 L€l iIHCTPYKLT, HeObXiAHO 3BePHYTUCA B cepBicHy cnyxby. Mo iHpopmaLie npo cepsicHy
CNy»0y 3BepPHITbCA O MOCTayanbHVKa (MPoAaBeLb, MOHTaKHa OpraHisaLlis.

3BEPITAHHA, TPAHCNOPTYBAHHA TA YTUNI3ALIA

36epiraHHA BUPOOY NMOBUHHO 3[i/ICHIOBATUCA B YNIaKOBAaHOMY BUMIAAI B 3aKPUTKX CYXVX Npw-
MilLieHHAX. He MOXHa [oMycKaTu BNANBY aTMOCPEPHIX OMagiB, MPAMMX COHAYHMX MPOMEHIB.
TepmiH 36epiraHHA — 3 POKM 3 AaTV BUrOTOBNIEHHSA. TPaHCMOPTYBaHHA MOXe 34iICHIOBATACA
BCiMa BUaMun KPUTOro Ha3eMHOTO TPaHCMOPTY 3 BUK/IIOUEHHAM YAapIB i nepemilleHb ycepeaunHi

TPaHCMOPTHOTO 3acoby.
YTunisauia BUKOHYETbCA BiiNOBIAHO O HOPMATMBHYIX | TPaBOBMX aKTiB i3 nepepobKu
Ta yTunisauii, Wo AitoTb y KpaiHi cnoxmsaya. Bupib He micTUTb peyoBUH, LLO CTaHOB-
mmm— 1ATb Hebe3neKky AnA XWUTTA, 30POB’A NIOAEN | HABKONMLLHBOIO CepeaoBuLLa.

FAPAHTI/HI 3060B’A3AHHA

« lapaHTyeTbCA NpaLe3AaTHICTb BUPOOY Npu AOTPUMaHHI NpaBun oro 36epiraHHs,
TPaHCMOPTYBaHHA, HaNalTyBaHHA, eKCriyaTaLlii; NPy BUKOHaHHI MOHTaXy | TEXHIYHOro
obcnyroByBaHHS (CBOEYaCHOTO | HaNeXHOTo) opraHisaLli€io, cnevjianizoBaHoto B chepi cnctem
aBTOMATVKM Ta YNIOBHOBaXKEHOIO Ha MOHTaX | TeXHiYHe 06CTyroByBaHHs.

« TapaHTiNHWN TepMiH ekcnnyaTaLii CTaHOBUTb
i obumncnioeTbeA 3 faT Nepepadi BUPoby 3aMOBHMKOBI ab0 3 AaTN BUrOTOBNEHHS,
AKLLO faTa nepefadi HeBigoma.
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« MpoTArom rapaHTinHOTO TePMiHy HECMPABHOCTI, WO BUHVKY 3 BUHW BUpo6HUKa, ycyBatoTbcA
CepBiCHOI0 Cy»K6010, L0 3AiICHIOE rapaHTiliHe 06CyroByBaHHS.
MpumiTKa: 3amiHeHi 3a rapaHTi€lo AeTani CTaloTb BIACHICTIO CEPBICHOT CIYK6W, Lo
3[iiCHIOBaNa PEMOHT BUPOOy.

« lapaHTis Ha BMPI6 He NOLLMPIOETLCA Y BUNaAKax:

— MopyLLEeHHA NpaBun 36epiraHHsA, TPAaHCMOPTYBaHHS, eKCryaTaLllii Ta MOHTaxy BUpoOy;

— MOHTaXy, HaNalLTyBaHHs, PerysiioBaHHsA, PEMOHTY, NepeycTaHOBIEHHA abo nepepobKn
BUPOGY 0cobamu, He YNOBHOBaXXEHUMW ANA BUKOHAHHA LX POGiT;

— MOLIKOZKeHb BUPOOY, CMPUYNHEHVX HECTAbiIbHOI POGOTOIO XKUBMIIbHOT EfIEKTPOMEPEXI
ab0 HeBiAMNOBIAHICTIO MapaMeTPiB eneKTpoMepexi 3HaYEHHAM, YCTaHOBIEHNM
Bripo6Hukom;

— MOLLKOAXEHb BUPOOY, CMPUUYMHEHVX NOTPAMNAAHHAM ycepeuHy BOAW;

— Aii Henepe6opHoi cunn
(noxexi, ynapwv 65MCcKaBOK, NOBEHI, 3eMNETPYCU Ta iHLLi CTUXiVHI Inxa);

— MOLLKOAKEHHA CNOXMBayeM abo TpeTiMy 0cobamm KOHCTPYKLiT BUPOOY;

— BWHUWKHEHHSA HECMPaBHOCTEN | fedeKTiB, 3yMOBMIEHNX BiACY THICTIO NIAHOBOTO TEXHIYHOTO
obcnyroByBaHHsA Ta ornsagy Bupoby;

— HEeHaJlaHHA 3aNOoBHEHOI IHCTPYKLI.

IHpopmaLia Npo cepBicHi cyx6y po3milLeHa 3a aapecoto:
http://www.alutech-group.com/feedback/service/

CBIAOLUTBO NPO BBEAEHHA B EKCIIJTYATALIIO

3aBOACHKMI HOMep | AaTa BUrOTOBNEHHA

[iaHi 3 eTUKeTKN BUpoby

BigomMocTi npo opraHisaLito, yToBHOBaXXeHY Ha MOHTaX i TEXHiYHe 06CyroByBaHHs

HaliMeHyBaHHs, agpeca i TenedoH

[lata MoHTaxy

4ncno, MicAub, pik

M.M. Mignnc ocobn,
BifNOBiAaNbHOT 3@ MOHTaX

nignuc po3wudpyBaHHA nianncy

CnoxmBauy (3aMOBHVK) KOMMIEKTHICTb NepeBipyWB, 3 yMOBaMV | TepMiHaMM rapaHTii 03Haiomne-
HWI | 3rofieH, NpeTeH3ill O 30BHiLIHbOIO BUrNAAY BUPOOy He MaE. BUpi6 3MoHTOBaHUIA i HanawTo-
BaHWI BiANOBIAHO 4O BCTAHOBIEHMX BUMOT | BU3HaHWUI NpnaaTHUM AnA ekcnnyartadii. [poseaeHo
IHCTPYKTax CMoXmBaya Npo HasaBHi HEGe3MeKN i PU3KKY, @ TAKOX NPO NpaBuna ekcrtyatadii.

BigomocTi npo 3amoBHMKa (cnoxunBaya)

HaiiMeHyBaHHs, aipeca i TenedoH

Mignnc 3amoBHKKa
(cnoxwuBaua)

nignuc po3wudpysaHHaA nignmcy
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13. BIAOMOCTINPO PEMOHTW B NMEPIOA FTAPAHTIAHOIO
OBCJ/IYTOBYBAHHA

BigomocTi Npo pemMoHTHY opraHisadito

Mepenik peMOHTHUX Po6IT

[lata nposefeHHA PEMOHTY

YNCNo, MICALb, PiK

M.IM. Mignnc ocobn,
BiANOBiZaNnbHOI 38 PEMOHT
nignuc po3wudpyBaHHA nianncy
BigomocTi Npo pemMoHTHY opraHisadito
Mepenik peMOHTHUX POGIT
[lata npoBefeHHA PEMOHTY
YNCNOo, MICALD, PiK
M.M. Mignnc ocobn,
BiANOBiZaNnbHOI 38 PEMOHT
nignuc po3wndpyBaHHaA nianucy

14. BIAOMOCTINPO CEPTUDIKALIO

Konii geknapauii BignosigHocTi BUpo6iB nepebyBatoTb 3a agpecolo:
http://www.alutech-group.com/product/other/auto/DOCUMENTS/
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GENERAL WARNINGS AND SAFETY RULES

This manual contains important information concerning safety. Prior to commencing
installation study closely all the information provided below. Save this manual for future
reference!

Follow the precautions, provided by any active regulatory documents and by those in this man-
ual. Please, ensure compliance with the requirements of standards concerning the construction,
mounting and operation of automated doors (EN 12604, EN 12453), as well as other possible
local rules and regulations.

Mounting, programming, configuration and operation of the product in violation of the require-
ments are prohibited, as this can result in damages, injuries and cause losses.

Mounting, connections, final tests, commissioning and maintenance should be performed only
by qualified specialists.

Making any changes to any elements of the product structure and unintended use of the product
are prohibited. The manufacturer is not liable for any damages, caused by unauthorised changes
in the product or its unintended use.

The product is not intended for use in acid, salt or explosion hazard environments.

When performing any works (mounting, repair, maintenance, cleaning, etc.) and connections
inside the drive, disconnect the mains circuit. If the master switch or similar device is out of
sight, then attach a safety sign stating:'Do not turn on. People are working’and take measures
preventing the possibility of accidental restoring of the power supply.

The company reserves the right to introduce changes in this manual and the product construc-
tion without prior notification, but preserving the same functional capabilities and designation.

The content of this manual cannot be used as the basis for legal claims.

PRODUCT DESCRIPTION

(TR-3531-230E/TR-5020-230E/TR-5024-230E/TR-5013-400E/TR-5020-400E/TR-5024-400E/
TR-10024-400E/TR-13018-400E/TR-13012-400E) electromechanical shaft-type drives are de-
signed for the automation of balanced sectional industrial doors.

Applicable with external control unit:
« CU-TR230 for TR-3531-230E/TR-5020-230E/TR-5024-230E;
+ CU-TR400 for TR-5013-400E/TR-5020-400E/TR-5024-400E/TR-10024-400E/TR-13018-400E/
TR-13012-400E.
The drive is equipped with an electric motor and a self-locking gear box. Control of the drive’s
final stop positions is performed by the encoder.
In case of temporary loss of mains power and during repair and maintenance of the door;

emergency manual control is performed by unlocking the drive and using the chain operation
facility which will allow the door leaf to be operated manually.
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LIST OF COMPONENTS
Table 1
. 6.3%6.3x100 key

1 Drive Tpc || 11 for solid shaft 1pc.
6x0.5 mm? 2
cable for 1pc. 6.3%9.5x100 key =

2 encoder of 6m) 12 for hollow shaft . /-/ Tpc
switches -
4G1 mm?

3 cable for 1 pc. 13 Extension cord 1 pc.
electric motor (6m) with green handle (4m)
connection

- 1pc. Extension cord 1pc.

4 | Chainin bag ©@m) || | with red handle @m
Mounting @»

5 bracket 1pc || 15| Bracket <j/< 2 pcs.

N
\ » Cam adjusting
6 | Screw w 4pcs. || 16 wrench 1pc.
. — Instructions for ’,' ‘,' m
7 | Plain washer L&m@) 4pcs. || 17 extension cords [ ':: 1pc
i i [
A=
8 | Spring washer @ 4pcs. || 18 | Information plate : (f 1pc.
. Assembly and

9 Locking ring 2pcs. || 19 operation manual — 1pc.

10 Locking ring 2pcs. || 20 | Control unit — 1pc.
screw

Upon receipt of the product, please, check the completeness of the kit and make sure all the
kit components are free of any visible damage. In the case of any missing components, please
contact the product supplier. Fixings (anchors, bolts, dowels, etc.), required for fixing the
components to the substrate (wall or metal structure) are not included in the kit, as their type
depends on the material and thickness of the substrate.

The contents of this kit are intended for mounting the drive at a height of up to 6 metres.
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Table 2
Rated-load torque, N-m 35 50 100 130
Rated speed, rev/min 31 | 20| 24 |20 13 24 18] 12
Maximum number 19
of the output shaft revolutions
Maximum weight of the door leaf, kg 180 ‘ 260 ‘ 500 ‘ 650
Electric motor power 230B+10% 1~/50 Iy, 400 B+10% 3~(Y)/50 'y
Power consumption at rated-load torque, W 750 670 610 1000
Current consumption at rated-load torque, A | 3.3 3 1.1 2
Gear box ratio 48:1 70:1 58:1 70:1 58:1 80:1
Maximum use intensity (ED) 25% (S3) 60% (S3)
Maximum time of continuous operation, min 10 15
Thermal protection of electric motor, °C 120
Protection class |
Drive housing protection degree P65
Operating temperature range, °C —-20...450
Drive weight (with chain and cables), kg 16.5 ‘ 16 ‘ 14 ‘ 19

All specified technical specifications are valid at an ambient temperature of +20 °C (£5 °C).
Drive sound pressure level <70 dB (A) at a distance of 3 meters when using curve (filter type) A.

JAN

Sizes in figures in the manual are shown in millimetres.

272

|

9121.5 67
© M8
S

45°

Figure 1. Dimensions of TR-3531-230E/TR-5020-230E/TR-5024-230E/TR-5013-400E/

TR-5020-400E/TR-5024-400E drives
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172

463

45°

]

Figure 2. Dimensions of TR-10024-400E/TR-13018-400E/TR-13012-400E drives

3. PREPARATION FOR ASSEMBLY

« Please check the condition of all components and materials for their suitability and
compliance with the applicable regulatory documents in force. The applied instruments
and materials should be fully intact and comply with the safety norms, standards and
instructions in force.

Please, make sure that the door construction is robust and suitable for the automation; that
it ensures easy movement of the door leaf during closing and opening. Please, make sure
that the door leaf is balanced, i.e. it remains immobile in any position if released.

Please, make sure that there is enough space for mounting; in that the space around the
drive ensures easy and safe manual release.

Please, make sure that the drive and its components are at a sufficient distance from any
heat source or open fire. The violation of this requirement can result in the damage of the
product, cause its malfunctioning, cause fire or other dangerous situations.

Please, make sure that the surface of the drive system and its installation components are
solid and can be used as a reliable and rigid support. If this is not the case, take measures to
strengthen the installation locations.

Please, make sure that foreign objects, water and other liquids are not present inside the
drive, if this is the case, disconnect the drive from the mains supply and consult the service
centre. The operation of the equipment in such condition is not safe.

Please, make sure that an easy and safe way of operating the drive’s manual release, as well
as the use of the manual chain operated emergency control is ensured.

- Please, make sure that the mains supply is equipped with protective earthing.
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« Please, make sure, that the section of the mains supply, to which the drive control unit is
connected, is equipped with a short circuit protection device (Residual Current Device
(RCD) automatic switch or another equivalent device).

« The cables should be protected from contact with any rough or sharp surfaces, please use
corrugated tubes, pipes and cable ducts to lay the cables. The control cables should be laid
separately from the cables with mains voltage.

« Do not perform any electric connections while laying the electric cables. Make sure, that
the cables are not live; i.e. Isolated from the electrical supply.

MOUNTING

Drive mounting shall be performed with the door closed. The drive can be located to the right
or to the left of the door; the running position of the drive can be horizontal, vertical or at an
angle of 45 degrees.

The instructions given in the manual should be considered as an example, since the location
of the drive and the components of the drive system may be different. The task of the drive
system installer is to select the most suitable solution.

MOUNTING THE DRIVE ON THE DOOR SHAFT

To mount the drive on the door shaft, proceed as follows (fig. 3):

release the drive (see section ‘4.3. Manual release’).

mounting bracket 2 can be mounted to the left or to the right of the drive. According to
the selected working position, fix mounting bracket 2 to drive 5 with screws and washers 1,
without tightening the screws.

install drive 5 on shaft 3 of the door by attaching the mounting bracket to the substrate
(wall or metal structure) on which you have decided to mount the drive. Mark the location
of the mounting holes of the mounting bracket.

remove the drive from the door shaft. Carry out the necessary mounting work to secure the
mounting bracket to the substrate.

install one locking ring 4 on shaft 3.

insert drive 5 on to shaft 3. Depending on the type of shaft 3 (solid or hollow), install the
required key 6.

secure mounting bracket 2 to the substrate. Finally, tighten all screws 1.

place another locking ring 4 on shaft 3 of the door. Install both retaining rings 4 tightly to
the sides of the drive and secure them with screws.

« lock the drive.
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TR-3531-230E/TR-5020-230E/TR-5024-230E/ TR-10024-400E/TR-13018-400E/
TR-5013-400E/TR-5020-400E/TR-5024-400E TR-13012-400E

Figure 4. Dimensions of the mounting bracket
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4.2 EMERGENCY MANUAL CONTROL USING CHAIN OPERATION

& In case of manual control by means of the chain, the drive should be disconnected from
the mains.

Attention! Do not pull the cord with the red handle while the drive is running.
Manual control by means of chain operation is not intended for frequent (permanent)
use, only in emergency situations.
When using, do not pull the chain too hard and do not lean on the chain with all your
body weight.
If the door, when using emergency chain operated manual control, is moved beyond the
adjusted final positions of the door leaf, the drive cannot be controlled in the powered
operating mode (mains-fed operation).

In emergency situations (for example, when the mains voltage fails or repairs are performed),
the design of the drive allows the chain to manually control the opening and closing of the
door (fig. 5).
« Slightly pull the cord with a red handle 1 up to its stop to switch the drive to manual mode
where the chain is used.
« Pull the appropriate drop of the chain loop 2 to raise or lower the door leaf.
« Slightly pull the cord with a green handle 3 up to its stop to return the drive to powered
operating mode (mains-fed operation).

Figure 5. Emergency manual control using chain operation

For proper operation of the emergency chain operated manual control, the following conditions
must be fulfilled when mounting the drive:

« the chain should be assembled and disassembled using special links (fig. 6). The edge
of the chain of the emergency manual control when assembled should be at a height of
0.5~1.5 meters (fig. 7). If necessary, shorten the chain. The maximum length of the chain in
an installation kit is 10 m. If the length of the chain is not sufficient, then it is necessary to
purchase a chain of the required length.

« the chain for emergency control should never be twisted (fig. 8), otherwise, failures in the
operation of the emergency manual control unit may occur.
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« In order to avoid catching the manual control chain when the door is moving, and to avoid
impeding the movement of people and equipment, the lower part of the chain should be
fixed (fig. 9) at a height of ~1.5 m.

« The chain should hang freely, should not be stretched (fig. 10).

Figure 9 Figure 10

« Increase the length of the cords with handles according to the instructions for the
extension cords in the installation kit.

MANUAL RELEASE

Manual release use is restricted to trained personnel only and only when the door is closed!
During manual mechanical release, the drive should be disconnected from the mains.
When the drive gearbox release is activated, uncontrolled movement of the door leaf is
possible, especially if the door springs are weak or broken; if the door leaf is not balanced.

Only move the released door leaf at a moderate speed!

The gearbox of the drive can be disconnected from the drive shaft (released), for example, during
maintenance. In this case, the door leaf can be moved manually.

To perform the release, turn the release lever to the OFF position from the ON position (fig. 11).
To return the drive into the engaged position, it is necessary to reverse the operation and return
the release lever to the ON position (fig. 12).
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Figure 11 Figure 12

5. ELECTRICAL CONNECTION OF THE DRIVE

When the drives are delivered, the electric motor connection cable and the electric switch cable
of encoder are connected to the drive (fig. 13). Electrical cables of the drive should be connected
to the external control unit according to the Manual of the control unit.

ENCODER ENCODER

BK BU BN YE-GN BK BU BN YE-GN

TR-3531-230E/TR-5020-230E/ TR-5013-400E/TR-5020-400E/TR-5024-400E/

TR-5024-230E TR-10024-400E/TR-13018-400E/TR-13012-400E

BK—black Phase L1 BK—Dblack Phase L1 (U)
Common contact of
BU—Dblue phases (COM) BU—blue Phase L2 (V)
BN—brown Phase L2 BN—brown Phase L3 (W)
YE-GN—yellow-green Protective earth (PE) YE-GN—yellow-green Protective earth (PE)
Figure 13
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Identification of the drive elements:

M Electric motor

S1 Switch of unit of emergency manual chain control
S2 Switch of manual release unit

S3 Temperature safety switch of electric motor

ENCODER | Encoder connection connector (is connected according to the Manual on the control unit)

Marking of encoder contacts:

Power contact GND

Contact of line ‘B’ of interface data RS485

Contact of line ‘A’ of interface data RS485

Power contact +12 VDC

56,7,8 Contact of safety switches chain of the drive (51, 52, S3)

HIWIN| =

In the intermediate position of the door and during normal operation of the drive (the drive
is locked, the drive is not switched to the emergency manual chain control mode, the thermal
protection of the drive failed), the switches are in the normally closed state (NC).

ADJUSTMENT OF FINAL POSITIONS

Adjustment of the final closing position and the final opening position of the doors is carried
out according to the Manual on the control unit. Before adjustment of the final positions, it is
necessary to set manually the door leaf to the intermediate position by means of the drive chain
reducer or by the drive releasing.

After adjustment of final positions, it is necessary to check the movement of the door leaf us-
ing the control unit. Make sure that the door leaf stops at the required final positions, and the
control unit indication corresponds to the extreme closing and opening positions of the doors.
If necessary, adjust the position of the doors.

TESTING AND COMMISSIONING

After product mounting, connecting and adjustment, several steps must be taken to verify
proper operation:

make sure that the full scope of the instructions in section ‘1. General warnings and safety
rules’and other requirements of the manual are complied with.

ensure stable and secure mounting of the drive relevant to the loads. All previously
removed drive covers must be replaced.

release the drive. Manually open and close the door several times. Make sure, that the door
is balanced, that there are no points of increased resistance to movement, and there are no
assembly or setup defects. Return the drive to the engaged state.

perform the full ‘open-close’ cycle using the drive control unit. Make sure that the door leaf
moves in the required directions, stops at the desired final positions. Make sure that the leaf
of the door moves smoothly.

check the operation of the drive system according to the requirements of Manual on the
control unit.
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Commissioning requires the installer to:

- fasten a permanent sticker next to the door with a description of how to manually release
the drive, and about opening and closing using the chain operated emergency manual
control. This sticker should also show the alternative directions of door opening and closing
when using chain operation.

« pass the completed (filled in) «<Assembly and operation manual» to the user (owner).

- prepare the «<Maintenance schedule» and give it to the user (owner). Instruct about
maintenance rules.

- instruct the owner about the existing hazards and risks, and inform them about safe operation
rules. Explain to the owner the need to inform persons operating the door about the existing
hazards and risks and about safe operation rules.

OPERATION

When operating:

the product shall not be used by children or persons with limited physical, sensory or mental
abilities, nor by persons with insufficient experience and knowledge.

do not touch a moving door or moving parts.

before starting movement of the door make sure that no people, animals, vehicles or objects
are located in the operational (danger) area of the door. Monitor the door movement. Passage
of people and vehicles through the door opening whilst the door is moving is prohibited.
children should be under the supervision to prevent playing with the device.

be careful when using the manual release facility to disengage the door’s drive, as an open
door can fall quickly due to slack or broken springs, or door imbalance.

Regularly check the drive system check cables, springs and mounting hardware for the signs of
wear, damage or imbalance. It is prohibited to use a door which requires repair or adjustment,
as the mounting defect or incorrect balance of the door may result in injury or drive failure.

if the power cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, service provider or
similar qualified personnel to avoid danger.

Perform scheduled maintenance at least once every six months. Scheduled maintenance
shall include:

« checking the drive and door elements (key, cams, electrical cables, door components, etc.),
paying attention to the oxidisation of the components. Replacing all parts and units with an
unacceptable degree of wear. Please use the original spare parts.

« check that no grease leaks out of the drive.

« checking the accuracy of the door stops in their final positions. If necessary, reprogramme the
final positions.

- cleaning the external surfaces of the drive. Performing the cleaning with the help of a soft
moist cloth. The use of the following for cleaning is forbidden: water jets, high pressure
cleaners, acids and alkali.

« performing the check according to the instructions in section ‘7. Testing and commissioning:

The service life is 8 years, but not more than 100,000 cycles.
The company does not perform direct control of the mounting of the drive and automation

devices, their maintenance and operation, and cannot be responsible for the safety of the
drive mounting, operation and maintenance.
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TROUBLESHOOTING

Table 3

No supply voltage, poorly clamped Check the supply voltage. Clamp wires

Drive does not work X . X
wires on terminals on terminals

Drive does not work The drive is unlocked or the emergency | Lock the drive. Check the operation of

manual control chain is activated the emergency manual control chain
The door moves in the wrong | The correct direction of the doors Make the correct adjustment of the
direction movement has not been checked control unit

Eliminate the obstruction in the path
of door movement, check adjustments
of the final positions

The door stops, but the drive | An obstruction is in the path of door
continues to operate movement, wrong drive adjustment

The door does not stop at the | The final positions are not adjusted or

required final positions have changed Adjust the final positions

The drive suddenly stops Thermal protection of the drive motor

during the door movement has tripped Allow the drive motor to cool down

In the case of a failure, which cannot be repaired using the information provided in this
manual, consult the service department. Information about the service department can be
obtained from your supplier (vendor, installation company).

STORAGE, TRANSPORTATION AND DISPOSAL

The product shall be stored in its packaging in closed dry spaces. Do not expose to atmospheric
precipitation or direct sunlight. Shelf-life is 3 years from the manufacture date. Transportation
can be performed using all types of covered ground vehicles, fitted with measures to prevent
shock and movement inside the vehicle.

Disposal of the product shall comply with the regulatory and legal requirements on
recycling and disposal, valid in the user’s country. The product does not contain
mmmmmm Substances, posing danger to life and health of people, and the environment.

WARRANTY OBLIGATIONS

- The operational capacity of the product is guaranteed only when the rules governing
its storage, transportation, adjustment, operation are followed; when mounting and
maintenance (timely and due) is performed by an organisation, specialising in the sphere
of automation and authorised to perform mounting and maintenance operations.
The warranty period is and starts from the date of product delivery to
the Customer or from the production date, when the delivery date is not known.
During the warranty period any defects, caused by the Manufacturer, are repaired by the
service department, providing warranty maintenance.
Note: the parts, replaced by the service department, performing the product repair,
become the department’s property.
« Warranty is not applied in the following cases:

— violation of storage, transportation, operation and mounting rules;

— mounting, adjustment, repair, re-mounting or modification of the product by persons,
not authorised to perform such works;

— damage of the product, resulting from unstable working of the power supply system
or non-compliance of the power supply system with the values, established by the
Manufacturer;
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damage of the product, caused by water penetration;
— force-majeure (fires, lightning, floods, earthquakes and other natural calamities);
— damage of the product construction by the consumer and third parties;

malfunctioning and defects, caused by the absence of scheduled maintenance and
inspection of the product;

completed manual is not provided.

For questions about the service please contact the organization that carried out the installa-
tion of the equipment.

12. COMMISSIONING CERTIFICATE

Serial number and production date

data from the product label

Information on the organisation, authorised to perform mounting and maintenance

name, address, phone

Installation date

day, month, year

LS Signature of the person,
in charge of installation

signature full name

The consumer (Client) has checked the content of the set, is informed on and agrees with the
warranty period, and has no complaints about the external look of the product. The product is
mounted and adjusted according to the established requirements and is approved for operation.
The user was instructed on the existing hazards and risks, and informed about operation rules.
Information about the client (consumer)

name, address, phone

Client’s (customer’s)
signature

signature full name

13. INFORMATION ON REPAIRS DURING WARRANTY PERIOD

Information about repairing organisation

List of repairs

Repair date

day, month, year

LS Signature of the person
in charge of repair

signature full name
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Information about repairing organisation

List of repairs

Repair date

day, month, year

LS Signature of the person
in charge of repair

signature full name

STATEMENT OF COMPLIANCE

Copies of declarations of conformity for products can be found at:
http://www.alutech-group.com/en/products/other/automatics/documents

Importer to the Republic of Belarus/Authorised representative:
ALUTECH Systems s.r.0., 348 02, Czech Republic, Bor u Tachova,
CTPark Bor, Nova Hospoda 19, D5-EXIT 128.

Phone/ fax: +420 374 6340 01, e-mail: info@cz.alutech-group.com
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